



**ДМИТРИЙ
ШАТРОВ**

ЛЮБЯЩЕЕ СЕРДЦЕ ОТЦА

Местная религиозная организация Церковь христиан веры евангельской «Благая весть»

«Любящее сердце отца»

Дмитрий Шатров

Конспект проповеди

Конфуций сказал очень хорошую фразу: «Счастье – это когда тебя понимают, большое счастье – это когда тебя любят, настоящее счастье – это когда любишь ты».

Продолжая тему любви, я хочу начать с того, что Господь создал человека из Себя, мы стали продолжением самого Бога. То, что мы с вами сегодня живём – это дар Божьей любви. Бог есть любовь, а любовь не может не давать. Поэтому Он сделал человека объектом Своей любви. Когда Бог создал первого человека, Адама, то сразу излил на него Свои благословения. Адама окружал чудесный Эдемский сад, который ему поручено было возделывать. Подарив Адаму жизнь, Бог не потребовал от него чего-то взамен. Благословляя, настоящая любовь ничего не требует. Но, чтобы быть по-настоящему счастливым, Адам должен был отдавать себя, ведь счастье заключается и в даянии.

А теперь я хотел бы поговорить о Давиде. Бог сказал о нём нечто интересное:

Деяния 13:22

22. Нашел Я мужа по сердцу Моему, Давида, сына Иессеева, который исполнит все хотения Мои.

Что же такого особенного было в Давиде? Чем этот человек привлёк внимание Бога?

В наш век высоких технологий мы пользуемся различными благами технического прогресса, но не это делает людей счастливыми или несчастными. Человек всё так же испытывает большое количество чувств и эмоций: любовь, ненависть, гнев, предательство, радость. Говорят, что человек счастлив, если он счастлив в своём доме. А теперь представьте, что переживал Давид, учитывая те проблемы, что были в его семье. Многие из них были результатом его собственных ошибок. И мы видим, как в псалмах он изливал по этому поводу своё сердце перед Господом.

Семейным проблемам Давида не позавидуешь. Один сын насилуют дочь, другой брат убивает брата, предательство следует за предательством. Псалом 138 хорошо отражает внутреннее состояние Давида:

Псалом 138:7-12

7.Куда пойду от Духа Твоего, и от лица Твоего куда убегу?

8.Взойду ли на небо –Ты там; сойду ли в преисподнюю – и там Ты.

9.Возьму ли крылья зари и переселюсь на край моря, –

10. И там рука Твоя поведет меня, и удержит меня десница Твоя.

11. Скажу ли: “может быть, тьма скроет меня, и свет вокруг меня сделается ночью”;

12. Но и тьма не затмит от Тебя, и ночь светла, как день: как тьма, так и свет.

Эти моменты жизни Давид проходил, оставаясь простым человеком, будучи царём. Да, сегодня города, улицы, предприятия, гостиницы названы именем царя Давида. Но этот царь был таким же человеком, как и мы. Так что же сделало его в глазах Бога особенным, и какое отношение это имеет к нам?

По поводу того, как проходить жизненные испытания, апостол Павел дал нам хороший ответ

Римлянам 8:37-39

37. Но все сие преодолеваем силою Возлюбившего нас.

38. Ибо я уверен, что ни смерть, ни жизнь, ни Ангелы, ни Начала, ни Силы, ни настоящее, ни будущее,

39. ни высота, ни глубина, ни другая какая тварь не может отлучить нас от любви Божьей во Христе Иисусе, Господе нашем.

Господь возлюбил каждого из нас, и в любой момент хаоса и сложных обстоятельств мы можем видеть этот луч любви Божьей. Пропуская его через своё сердце и сознание, мы способны обрести новые силы. И об этом я хочу поговорить подробнее.

Вернёмся к истории жизни Давида. Во Второй книге Царств описаны события, которые, на мой взгляд, показывают, в чём была особенность этого человека. Вы знаете, что против него восстал родной сын Авессалом, который организовал мятеж и поднял народ против отца. В общем-то, это похоже на то, что сделал и Адам. Люди в лице Адама с Евой – всё человечество – совершают бунт против Бога. По большому счёту, это война сына против отца.

И Давид-отец сказал своей армии и военачальнику: «Пожалуйста, только отрока мне сберегите». О чём ты говоришь, Давид? Этот бунтарь опозорил тебя, устроил посмешище над домом отца. Столько жизней положено из-за него, а ты просишь сберечь его! Но в Давиде говорил отец. Когда он увидел вестника, вернувшегося с поля боя, то сразу спросил его: «Благополучен ли отрок Авессалом?» (см. 2 Царств 18:29). Давид понимал, что сражение подходит к концу и победа гарантирована, но хотел знать, что с его сыном. Гонец ответил, что не был в зоне сражения до конца. И Давид задал тот же вопрос второму вестнику. И услышал: «Да будет с врагами господина моего царя, и со всеми замышляющими против тебя, то же, что постигло отрока!» (2 Царств 18:32). Давид был не просто потрясён, его сердце было разбито. «...И пошел в горницу над воротами, и плакал, и когда шел, говорил так: “сын мой, Авессалом! сын мой, сын мой, Авессалом! о, кто дал бы мне умереть вместо тебя, Авессалом, сын мой, сын мой!”» (2 Царств 18:33). Эта победа сменилась трауром, потому что все говорили, что царь не радуется победе, царь плачет.

Господь сказал о Давиде, что нашёл мужа по сердцу Своему, который исполнит Его желания. Причиной такого высказывания была не безупречность Давида, а его реакция на поступки людей, которые обошлись с ним несправедливо. Давид их прощал и продолжал любить. Он был земным отображением сердца Бога, который любит тех, кто не достоин Его любви. Друзья, мы с вами в числе таких людей.

И сегодня Господь ищет не тех, кто не ошибается, а тех, кто готов через своё сердце изливать Божью любовь в жизнь других людей. Являемся ли мы с вами мужчинами и женщинами, которые готовы исполнить желания сердца Бога? Может ли Он сказать о нас: «Я нашёл дочь, я нашёл сына по сердцу Моему»? Поступаем ли мы по любви с людьми, которые этого не заслуживают? Я хочу, чтобы мы увидели другую сторону любви агапэ и начали изменять жизнь.

Помните, что говорили еврейские лидеры, когда вышли из египетского рабства и бродили в пустыне? Они ныли и жаловались: «О, кто бы дал нам умереть!» Вот оно, рабское мышление, – лучше умереть, чем противостоять трудностям. Мышление отца – умереть за провинившегося сына, – это совсем другое. Умрут все, и Давид умер. Но какова его слава!

Несомненно, Авессалом натворил немало глупостей. Но почему же Давид так сокрушался о сыне своём? Потому что он отец, и отец любящий. Отец Небесный, создавая мир и людей, сказал в наш адрес: «Я умру за тебя, сын Мой».

Как отец своих сыновей, я знаю об их ошибках, пожалуй, больше чем кто либо. Но мне хочется сказать: «Посмотрите, это мой сын! Как хорошо он проповедует! Как успешно ведёт бизнес! Как мастерски он выступает на сцене театра! Как умело организовал школу!»

Да, наши дети совершают ошибки. Но когда Господь видел Иова, то хвалился даже перед дьяволом. А ведь Иов не был совершенным! Бог сегодня хвалится нами, хотя мы не можем Его впечатлить своей праведностью. Иов тоже впечатлил Бога не праведностью, а фразой: «А я знаю, Искупитель мой жив» (Иов 19:25). Эта пророческая фраза жила в сердце Иова.

Знаете, я не хвастался тем, что когда мой сын в одиннадцать лет угнал мамину машину, я отправил его за это на два месяца в реабилитационный центр. Я не говорил: «Ах, какой я молодец, как хорошо поступил по отношению к своему сыну!» Да, я могу рассказать об этом, но не с целью похвалить себя. Я хвалюсь совсем другими вещами, когда говорю о своих сыновьях. Иисус сказал, что если даже мы, будучи по своей природе злыми, можем давать доброе своим детям, то насколько больше Небесный Отец даст блага просящим у Него (см. Матфея 7:11). Главное благо Господа состоит в том, что Он излил Свою любовь в сердца наши Духом Святым. Он наградил нас Своей природой – природой любви. Принимая Божью любовь, мы принимаем и способность её отдавать. Самое большое, что мы можем делать – это любить других, показывая им любовь Отца.

Я хочу спросить вас: был ли счастлив Иисус, когда висел на Кресте? Если счастье определять наличием или отсутствием боли, то Иисус был самым несчастным человеком из всех живущих когда-либо на земле. По крайней мере, выглядел Он очень несчастно. И даже Понтий Пилат, который был бывалым воином, сказал: «Посмотрите, что вы с ним сделали, Он даже на человека не похож». Муж скорбей, изведавший болезни...

Я разговаривал с человеком, отдавшим почку своему ребёнку. Если измерять счастье этого мужчины физическими вещами, то он стал менее счастлив на одну почку. Но на самом деле он стал более счастлив на спасённую жизнь.

Повторюсь: если измерять счастье наличием или отсутствием боли, то Иисус был самым несчастным. А если измерять тем, что он приобрёл, то Иисус – самый счастливый. Если то, что вы делаете, основано на любви, – вы будете счастливы, несмотря на боль. Если своё испытание вы измеряете не той болью, которую чувствуете сейчас, а тем благом, которое получите в итоге, – вы счастливы! Во время родов женщина испытывает боль, но вскоре уже не помнит о ней, потому что есть плод этой боли, – её дитя.

Люди готовы убивать за деньги, но умирать за деньги никто не хочет. Бог этого мира – мамона – правит, руководствуясь своими принципами и методами. Но последнее слово за Богом, который есть Любовь, и Он готов был умереть из любви.

Однажды, уже после Своего воскресения, Иисус беседовал с Петром и задал ему вопрос, любит ли он Его больше остальных. Иисус говорил о любви агапэ, то есть безусловной любви. Но отвечая, Пётр говорил о любви филое. Иисус второй раз спросил: «Ты меня больше агапэ, чем они?» А в ответ опять услышал: «Я Тебя филое». Далее Иисус говорит, что настанет момент, когда Петра поведут, куда он не захочет, давая понять, какой смертью Пётр прославит Господа. Я бы хотел здесь сделать небольшое отвлечение в сторону, но потом мы вернёмся к этому разговору.

Хочу коснуться слова «прославить», которое стало для нас привычным. Мы приходим в церковь и первую часть богослужения прославляем Господа в виде песнопения, нередко произнося «Слава Господу». Это тоже в каком-то смысле является частью прославления,

но настоящее значение слова «прославление» иное. Иисус обратился в молитве к Своему Отцу:

Иоанна 17:4

4. Я прославил Тебя на Земле, исполнил дело, которое Ты поручил Мне исполнить.

Другими словами: «Я прославил Тебя, Я был Твоим светом и показал, какой Ты». Прославить Бога своей жизнью – значит показать миру, какой Он. Иисус дал понять Петру, что тот должен будет не только умереть, как Он, но и вести себя на кресте, как Он, – не проклинать, а прощать распявших его людей.

У меня был случай в жизни, когда меня убивали. И физически умирая, я благословлял этих людей и говорил, что им нужно пережить любовь Божью. Позже я оказался в другой ситуации, где мы с товарищем под дождём долго ждали такси, потому что водитель просто не мог нас найти. Я был так зол на таксиста, что готов был его растерзать. И Бог мне сказал: «Посмотри на своё сердце. Это всего лишь дождь, к тому же в летнее время. Ты всего лишь промок, а так разозлился. А вот когда тебя убивали, ты показал Меня».

Мы все можем ошибаться. Но Давид исполнил желание сердца Бога на земле, когда показал своим поведением, как нужно относиться к людям, которые доброго отношения не заслужили; как относиться к сыну, который был не достоин любви. Ни ошибки, которые совершил Давид, ни последствия поступка Авессалома не смогли сделать Давида несчастным. Но истекающая через сердце любовь Божья сделала его счастливым.

Когда мы принимаем Божью любовь и несём её дальше, показывая этому миру сердце Отца, то прежде всего меняем свою собственную жизнь. Мы делаем её счастливой! И радость наша становится настолько совершенной, что уже ничто её не может отнять. Она несравнима с радостью от новой покупки или нового достижения. Через какое-то время покупка перестанет быть новой, а кто-то достигнет лучших результатов, чем мы. И наша радость угаснет. Но радость от совершённых в любви деяний не утратится, не отнимется ни в этой жизни, ни в вечности.

Друзья, желаете ли вы пережить силу воскресения? Думаю, первая реакция у многих будет: «Да, конечно!» Это же здорово: переживать силу воскресения, когда сверхъестественное Божье присутствие поднимает тебя над всем, что наполняет эту жизнь. Но воскресение подразумевает то, что сначала вы умерли. Соглашаясь принять силу воскресения, мы автоматически даём согласие умереть. Когда мы проходим через жизненные обстоятельства, которые не можем изменить своими силами, то говорим: «Господь, я больше ничего не могу тут сделать. Отдаю эту ситуацию Тебе, а что до меня – я умер в ней для себя. Пусть теперь действует Твоя сила воскресения». И знаете, она будет действовать!

Вернёмся к разговору Иисуса с Петром о любви агапэ. Сегодня в любых отношениях – трудовых, семейных, брачных – подписывают контракты, где люди оговаривают определённые условия. Даже если вы их не прописали, они действуют по умолчанию. Иисус Христос заключил с нами брачный договор в виде Нового Завета. Он готовит себе

невесту, и этой невестой является Церковь, то есть мы с вами. И в этом договоре сказано: «Я буду любить тебя вечно, без каких-либо условий». Мы не можем сделать ничего, чтобы уменьшить или увеличить Божью любовь. Он любит нас не за то, кем мы являемся или не являемся, а по причине того, кем является Он. А Он есть Любовь.

Иисус был на земле Славой Отца, то есть Он демонстрировал сердце Отца. И Он отдал за нас жизнь со словами:

Иоанна 10:18

18. Никто не отнимает её у Меня, но Я сам отдаю её.

Так действует любовь агапэ. Иисус оставил нам только одну заповедь – любить друг друга (см. Иоанна 17:34). Но мы можем исполнить её, только приняв любовь Божью. Мы с вами призваны светить, являя этому миру Отца. Когда нас кто-то ранит или критикует, когда кто-то выступает против нас и замышляет злое, мы расширяем своё сердце, действуя в Божьей любви. И в такие моменты Бог говорит в наш адрес то же, что сказал о Давиде: «Я нашёл сына, я нашёл дочь по Своему сердцу».

Богу легче было раздвинуть воды Красного моря, чем научить людей любить, потому что на это требуется наша воля, наше решение.

Апостол Павел написал:

Ефессянам 3:14-19

14. Для сего преклоняю колени мои пред Отцом Господа нашего Иисуса Христа,

15. от Которого именуется всякое отечество на небесах и на земле,

16. да даст вам, по богатству славы Своей, крепко утвердиться Духом Его во внутреннем человеке,

17. верою вселиться Христу в сердца ваши,

18. чтобы вы, укорененные и утвержденные в любви, могли постигнуть со всеми святыми, что́ широта и долготы, и глубина и высота,

19. и уразуметь превосходящую разумение любовь Христову, дабы вам исполниться всею полнотою Божьей.

В Послании к Филиппийцам 3:8 читаем другие слова Павла:

8...Все почитаю тщетою ради превосходства познания Христа Иисуса, Господа моего: для Него я от всего отказался, и все почитаю за сор, чтобы приобрести Христа...

Друзья, сила воскресения работает и поднимает нас над всем, что есть в этом мире: нашими собственными ошибками, обидами, несправедливостью. Нам приходится в любви принимать решения и умирать ради кого-то, чтобы позволить этой силе работать в нашей жизни. Мы всё преодолеваем силою Возлюбившего нас и можем быть счастливы даже на кресте.

Во имя Иисуса Христа я молюсь о вас, мои братья и сёстры. Пусть Господь поможет вам быть Его ответом на нужды людей; быть не просто наставниками, которые сообщают правильную информацию, но теми, кто демонстрирует сердце Бога на земле. Пусть Господь Духом Святым изольёт ещё больше любви в ваши сердца, чтобы вы могли окружать людей этой любовью и открывать им сущность и характер Бога. Аминь.

© 2024 Местная религиозная организация

Церковь христиан веры евангельской «Благая весть»

IGNC.ORG